

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

După anul 1990, ținând cont de eforturile depuse de România de a trece la economia de piață, precum și de lipsa acută de capital necesar revigorării economiei, unele guverne străine și-au prezentat disponibilitatea de a sprijini țara noastră prin acordarea de ajutoare cu caracter nerambursabil.

De regulă, aceste ajutoare au făcut obiectul unor programe economice care au vizat anumite sectoare, cu prioritate cel meșteșugăresc, agricol și al micii industrii, stabilite prin tratatele de prietenie și parteneriat încheiate de țara noastră cu guvernele străine.

Astfel, potrivit Tratatului încheiat între Republica Federală a Germaniei și România privind cooperarea prietenească și parteneriatul în Europa încheiat în anul 1992, România s-a angajat să protejeze și să faciliteze acțiunile de ajutorare promovate de către Republica Federală a Germaniei în favoarea etniei germane din România.

Potrivit aceluiași tratat, s-a statuat ca părțile contractante să convină programe de măsuri concrete pentru a asigura menținerea minorității germane în țara noastră și a o sprijini în reorganizarea vieții ei sociale, culturale și economice, în noile condiții din România, programe benefice și pentru locuitorii români din zonele cu populație germană.

Și în Protocolul celei de a șasea sesiuni a Comisiei guvernamentale mixte româno-germane privind problemele etnicilor germani din România încheiat la București în anul 1997, s-a stabilit continuarea derulării unor programe de susținere economică a unor unități cu profil meșteșugăresc, agricol sau de mică industrie, precum și în alte domenii. Menționăm că Guvernul federal a alocat în anul 1998 pentru aceste programe în România circa 7 milioane mărci germane și are intenția de a continua astfel de finanțări cu caracter nerambursabil și în anii următori, cel puțin la acest nivel. Totodată,

Guvernul federal a reiterat cerința ca pentru bunurile ce fac obiectul programelor de mai sus, Guvernul României să acorde tot sprijinul pentru evitarea oricăror greutăți privind derularea acestora, precum și scutirea de la plata taxelor vamale la import.

Având în vedere importanța relațiilor atât în plan politic cât și economic existente între România și alte țări, îndeosebi Republica Federală a Germaniei, faptul că Guvernul federal investește sume importante pentru a respecta Tratatul încheiat în anul 1992, precum și faptul că aceste ajutoare au caracter nerambursabil, contribuind la ridicarea nivelului economic, social și cultural atât al populației de etnie germană, cât și română, se impune respectarea angajamentelor asumate de partea română.

În acest scop, s-a întocmit proiectul de Ordonanță de urgență alăturat, prin care se propune ca bunurile provenite din import sub formă de ajutoare, care fac obiectul unor programe de promovare a unor activități finanțate integral de guverne străine pe baza unor înțelegeri cu Guvernul României, să fie scutite de taxe vamale.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul Ordonanță de urgență alăturat, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare.

Ministrul finanțelor,

  
Decebal Traian Remeș

Ministrul industriei și  
comercului



  
Radu Berceanu

### AVIZĂM FAVORABIL

Ministru de Stat,  
Ministrul Justiției

  
Valeriu Stoica